



玻璃山上的神奇可可豆

市第一实验小学小记者 蔡偲

在美丽的玻璃山下有一个大集市，这个集市最引人注目的就是岩羊的巧克力商店。你是不是以为那只是一家普通的甜品店呢？事实上这家巧克力商店现在确实卖的都是美味的巧克力，但在最开始的时候，岩羊刚来到这个集市，卖的还是普普通通的商品。某一天，岩羊在收拾店铺里的东西准备回家时，突然发现玻璃山顶上许多可可树。于是乎，它灵机一动，决定爬上山顶摘一些可可豆，看看能不能加工成巧克力再卖个好价钱，然而神奇的事情却发生了。可可豆刚摘下，新的马上就长了出来，岩羊摘了很多，全身的口袋都装满了，也没有摘完，不得不依依不舍地下了山。回到家以后，岩羊把可可豆研制成美味的

巧克力，一种既能吃还有新奇功效的巧克力。

第二天，一只小兔子来到了商店，它说：“我想要一根胡萝卜。”便将钱递给岩羊，岩羊说：“我不卖胡萝卜，但是你可以尝尝这个巧克力。”然后，小兔子疑惑地拿着巧克力回到了家，吃了巧克力后惊奇地发现，自己竟然能变出胡萝卜，小兔子十分激动：“以后我就有吃不完的胡萝卜了！”

小熊也来到了商店，它想要一个小罐子装蜂蜜，岩羊说：“我不卖罐子，但你可以尝尝这个巧克力。”小熊十分好奇地咬了一口，没想到美味的蜂蜜喷涌而出，小熊十分高兴，开心地吃着蜂蜜回家了。

很快，岩羊神奇的可巧克力店传遍了

玻璃山小镇，小动物们都来买它的巧克力。

这天，大灰狼也来到了店里，它咚咚咚地敲着小桌，大嚷大叫道：“我要吃肉，快把神奇的巧克力给我！”岩羊心里愤怒急了，“这家伙又要来欺负我们”，于是假装颤巍巍地将巧克力递给大灰狼，大灰狼看都不看就塞进嘴里，还没给钱就跑掉了。可是，他回家等了很久都没有变出肉，刚去找岩羊算账，竟然一下子变成了一棵树。

从此以后，玻璃山小镇再也没有穷凶极恶的大灰狼到处欺负小动物们了，大家开心坏了，纷纷感谢岩羊，岩羊的巧克力店生意也更好了！

指导老师：马强

缩写《钟义与小白龙》

首府实验小学小记者 陈浩洋

从前有一个村子，村民们过着平静的生活。有一年，有个叫九头鸟的怪物来了，打破了村民这安宁的生活。

九头鸟能呼风唤雨，吞云吐雾，可厉害啦！它逼迫村上的人定期进贡猪羊，送童男童女，谁家年轻貌美的姑娘，就会被抓去，从此不见踪影。人们被它祸害得无法生活，只好背井离乡去逃难。

钟义的爸爸嫉恶如仇，决心留下来和九头鸟战斗。当大鸟又来害人时，钟义的爸爸拿出弓箭射中九头鸟中间头上的一只眼睛，又扔斧头砍下了它的一只爪子。

第二天，钟义的父亲上山砍柴，听到山谷里的喊声：“还我眼睛！”还没来得及掏出弓箭，就被九头鸟抓走了。这怪物还抢了小白龙的琉璃瓶，让洪水淹没了田地和村庄。家里待不下去了，11岁的钟义和妈妈开始流浪。

他们在途中救出了被洪水淹得奄奄一息的王恩，并结拜为兄弟。王恩跟随着他们一起生活。钟义每天去砍柴，王恩去换米，日子还算过得去。

几年后，钟义长成了英俊潇洒的小伙子，练得一身武艺。有一次，在砍柴时见到九头鸟抓着一位姑娘在天上飞，他气红了眼，随即开弓射箭，把九头鸟射伤后骑上马顺着血迹追去。王恩害怕不敢去，原路返回，走了一段，他感到回去的路也不安全，又折回追上钟义。

路上，钟义遇到一位老奶奶给了两个仙桃，他按老奶奶的指点吃了其中一个，顿时感觉全身的力气长了几百斤。老奶奶语重心长地对钟义说：“勇敢的孩子，这桃子是正负两个，你吃的是长力气的，吃了另一个会浑身没劲，反应迟钝。你把这个桃子送给你们的仇人吃吧，它能帮助你战胜恶魔，恢复你们的安宁生活。”钟义谢过老奶奶骑上马继续赶路。走着走着，血迹不见了。钟义想，这里应该就是九头鸟的老巢了。这时有一位姑娘在打水，钟义上前仔细一看，这不是公主吗？忙问道：“公主大人，您怎么会在这里呀？”公主还没说话，眼泪就流了出来：“我出门时正好碰到这个怪物，就被它抓来当佣人了。”钟义向公主说明了来意，便把桃子递给了公主。公主小心翼翼地拿着桃子回去哄着九头鸟吃下……钟义让王恩在上面接应，自己冲了进去，九箭连发，九头鸟没反应过来就死了。

公主非常喜欢钟义的勇气，把头上的金钗分成两半，其中一半交给钟义，并说她回去后向父王奏明，招他进宫。

王恩在上面接到公主，不再管深洞里的钟义，直接带着公主去见国王。钟义在小白龙的帮助下才得以从洞中出来。

大堂上，王恩提前买通了太监，证明他才是公主的救命恩人。公主气愤地让钟义把半边金钗拿出来，不料那金钗早已被太监盗走，皇帝只好采取抓彩轿来定。

第二天，一位白衣男子悄悄告诉钟义：“我是小白龙，是你救了我，今日前来报恩。”说着递给钟义一个宝葫芦。结果已经明了，钟义抓到了公主的轿子，和公主过上了幸福的生活。忘恩负义的王恩被问斩，得到了应有的下场。

指导老师：戚凯莉

浩瀚的海洋梦

——读《“龙眼号”的神秘使命》有感
梅苑学校小记者 杨若曦

那浩瀚的海洋呀：珊瑚为什么会寻光而生？沙虎鲨为什么只能向右拐？深海热液口生物为什么能在“开水”中存活？“鲸落”为什么被称为深海生命的“绿洲”？……带着揭开深海无数谜底的想法，我走进了《“龙眼号”的神秘使命》一书。

跟随着长期研究固碳方法的海博士，开启了一连串的海底冒险经历：奔赴马里亚纳，穿越黑潮，巧遇座头鲸，到达“挑战者海渊”，下潜地球“第四极”遇到飞来横祸，深海围战大王鱿，海渊见识奇异生命，惊险横穿地球生命之门，突发供氧危机，兵分四路搜海沟……太精彩啦！曲折惊险的故事，展示了海底的无穷奇观和各种奇妙生物，我一口气读到了结尾。看着“龙眼号”轻轻碰触龙眼岛码头软岸，完成了寻找蓝碳基因的处女航，我心潮激荡。浩瀚的大海，

神奇的世界，多么令人神往呀。

游伟伟教授告诉我们：“海洋占地球表面积的70.8%，但人类对海洋的认知仅有5%。”我们对海洋的认知太少太少了。海洋不但浩瀚神秘，而且物饶丰富。它是生命的摇篮，是一座巨大的宝库，储存了近93%的二氧化碳。它始终在默默地储碳、固碳，然而，伴随全球温室效应的加剧，碳排放与日俱增，人类生存面临日益严峻的挑战。

为了应对全球温室效应日趋严重化，减少海啸、地震、酸雨等自然灾害的频发，海博士通过一连串的海底冒险经历，从浩瀚的海洋中寻找固碳和储碳的媒介，来缓解温室效应对地球环境的威胁。他用行动诠释着无数默默无闻的海洋科研工作者的辛勤与努力，他们在险恶的条件面前，在无数次的失败与探索中，带领着他们的科研

团队，不忘初心、砥砺前行。他们这种不怕困难、不惧失败的探索精神在我的心头熠熠生辉。

当浑身散发着科技感的“龙眼号”的雄姿在海洋中穿梭，当光芒耀眼的“墨龙蛋”在深海闪烁，当欢飞的信天翁在海上掠过，我目光凝聚，我仿佛看到了海洋科研工作者身上的一滴滴汗渍，一腔腔热血……我仿佛看见了无数浩瀚的海洋梦的种子在祖国大地上生根、发芽……书中的故事也久久在我脑海中回荡……“只有锲而不舍，才有清风自来。”从现在起，我更要认真读书，努力学习，长大了要像海博士一样，热爱海洋，当个海洋科研工作者，探索更多的海洋奥秘，为共建人类海洋命运共同体出一份力、发一份光。

指导老师：王亚丽

猜猜她是谁

市第三实验小学小记者 范奕辰

我们班“英雄人物”可不少，有的力大无穷，有的专心致志，有的多才多艺……今天我来讲讲我身边的一个人：她扎着马尾辫，眉毛弯弯的，像月牙儿。炯炯有神的眼睛，一闪一闪的，非常好看，像两颗明亮的星星，像两颗珍珠，像融在玉杯甘露中两片黑牡丹的花瓣。白里透红的圆脸蛋儿，加上小巧的鼻子和樱桃小嘴，十分可爱。

别看她个头小，她可是个“小书迷”！每次下课，我上完厕所回到教室里，都看见她坐在座位上全神贯注地看书。当她看到不懂的片段时，只见她紧锁眉头，冥思苦想，就像柯南一样在书中寻找着答案；当她看到搞笑的片段时，她紧锁的眉头舒展开了，甚至还会哈哈大笑。

她不仅爱看书，还很乐于助人

呢！有一次我写错了题目，又没有带橡皮，非常着急，这时她默默地把她的橡皮往我这边推了推，示意让我用她的。那时的我非常感动，真是“雪中送炭”啊！

这就是我介绍的“主角”，一个爱看书又乐于助人的人，你们猜出她是谁了吗？

指导老师：李斐

